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fejlesztése már alkalmazott finn példák segítségével 

 

Kutatás rövid bemutatása: 

 

A könyvtárak a lakosság kulturális jogainak megélésének helyszínei, valamint az információhoz, 

tudáshoz és a kultúrához való hozzáférésének színterei – áll a finn Oktatási és Kulturális Minisztérium 

felületén. Azonban milyen eszközökkel, módszerekkel lehet a felhasználókhoz a leghatékonyabban 

eljuttatni a megszerezni kívánt információkat, tudást. Hogyan tudja a könyvtár betölteni a híd szerepét 

a társadalomban, mely hidat tud képezni korcsoportok, társadalmi rétegek, valamint tudomány és laikus 

felhasználók között. Többek között ezekre a kérdésekre hivatott ez a tanulmány választ adni. 

Dolgozatom témája, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár bekapcsolódási lehetőségei a citizen science 

művelésébe, szolgáltatásainak fejlesztése, társadalmi kihasználtságának növelése, már alkalmazott 

finn példák segítségével. A kutatás módszertana összehasonlító elemzés, melynek alapját a könyvtári 

stratégiák objektív összehasonlítása adja. Ezzel a módszerrel lehetőség nyílik a finn és magyar 

fővárosok könyvtárhálózatai közti különbségek feltérképezésére és a fejleszthető területek kijelölésére. 

Valamint elemzem a könyvtárak munkatársaival, szakmabeliekkel készített interjúkat, illetve a már 

meglévő nemzetközi szakirodalmat. Az összehasonlítás törzsét a 4P módszer adja. A 4P összehasonlító 

módszer alkalmazásán keresztül lehetőség nyílik a könyvtárak partnereinek, belső tereinek, az általuk 

nyújtott programok és a szolgáltatásaival élő felhasználói kör vizsgálatára. E módszer segítségével négy 

szempontól megközelítve lehet vizsgálni a könyvtárak közötti különbségeket, és lehet kijelölni 

fejleszthető területeket a szervezeten belül. 

A közösségi tudományt tágan értelmezve a könyvtárak nemcsak a közvetítő (“híd”) szerepet tölthetik 

be, hanem maguk is lehetnek egy kutatás középpontjában. Ahhoz, hogy az információk közvetítését, a 

tudományterületek rendszerezését, a könyvtár által szervezett programokon megszerzett tudást minél 

hatékonyabb szintre lehessen fejleszteni, a közösségi tudomány elvei szerint szükség van a 

felhasználóknál lévő tapasztalatokra, tudásra. Ennek a tudásnak megszerzésére több kiváló és már 

alkalmazott módszer van a nemzetközi könyvtártudományban, úgy mint a photo voice, illetve az ethno-

mapping felmérések. Azonban ezen eljárások magyar kontextusban való alkalmazása újabb 

lehetőségeket rejt magában. 

A kutatás célja a 4P összehasonlító rendszer, valamint finn példák segítségével és a közösségi 

tudományban rejlő lehetőségek kihasználásával kiemelni a már jól működő kezdeményezéseket és 



lehetséges fejlődési irányt felvázolni a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár számára. Ez a nemzetközi 

kitekintés mindenképpen új információkkal szolgálhat az FSZEK számára, illetve lehetőséget biztosíthat 

szolgáltatásainak fejlesztésére. 

 


